



**Бейсембаева Роза Сейдахметовна** (р. 15.05.1955) – кандидат географических наук, доцент, профессор РАМ. В настоящее время - доцент кафедры экологии и географии Восточно-Казахстанского государственного университета им. С. Аманжолова (г. Усть-Каменогорск).

В 1977 году окончила КазГУ им. С.М. Кирова по специальности «География» со специализацией «Экономическая география».

С 1977 года работает в Восточно-Казахстанском государственном университете им. С. Аманжолова.

В 1990 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата географических наук в Московском государственном педагогическом университете им. Герцена.

В 1996 году присвоено звание доцента ВАК.

За годы работы в ВКГУ им. С. Аманжолова сделан определенный вклад в дело подготовки магистрантов, бакалавров, учителей географии, в частности - разработаны курсы лекций по основным дисциплинам: «Экономической и социальной географии»,

«Географии населения с основами демографии и этнографии», «Технико-экономические основы производства», «География промышленности». Для слушателей Высшей Магистерской Школы разработаны курсы лекций «Проблемы природопользования в экономической и социальной географии», «Современные проблемы экономической, социальной и политической географии», «Планирование рационального природопользования», «География мирового развития», «История и методология географической науки». Внедрены в учебный процесс активные формы и методы организации и проведения занятий, в частности модульно-рейтинговая технология оценки знаний.

Р.С. Бейсембаева проводит занятия на государственном и русском языках, является одним из авторов учебного плана для ВМШ специальности «География» Республики Казахстан. Под её руководством выполнено 20 магистерских диссертаций, более 80 выпускных работ.

За период работы опубликовано более 60 научных и научно-методических работ, в том числе за последние 2 года - более 25 работ.

Является членом проблемной лаборатории экономической и социальной географии Института Географии НАН РК, на заседании которого ежегодно выступает с научными докладами по проблемам: «Закономерности формирования и развития эколого-демографических процессов Восточно-Казахстанской области», «Проблемы природопользования в Восточно-Казахстанском регионе».

Является членом экспертной комиссии по географии издательства «Кітап».

Руководит научно-теоретическим семинаром магистрантов «Современные проблемы географии».

Под руководством Р.С. Бейсембаевой выполнен проект «Географический анализ природных условий, ресурсов и производительных сил Восточно-Казахстанской области», который финансировался ВКГУ.

Является соруководителем и экспертом учебника «Экономическая и социальная география Республики Казахстан» на государственном и русском языках изданного в 2005 и в 2013 году. В соавторстве с членами кафедры выпущены учебно-методические пособия по географии для абитуриентов, а также электронные ресурсы по дисциплинам «Экономическая социальная география СНГ» на государственном языке, по дисциплине «Технико-экономические основы производства» для очного и заочного отделения.

За годы работы в вузе проявила себя как высококвалифицированный специалист по географии, организатор и руководитель педагогического коллектива. В период с 2001 по 2002 гг. работала проректором по учебной работе Современного Гуманитарного Университета, неоднократно заведовала кафедрой географии, является членом Ученого Совета ВКГУ им. С. Аманжолова и факультета экологии и естественных наук.

За большой вклад в дело подготовки специалистов по географии награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Республики Казахстан, Почетным юбилейным знаком в связи с 50-летием со дня образования ВКГУ, неоднократно отмечалась благодарностями ректора ВКГУ с занесением в трудовую книжку.

Общий стаж работы и научно-педагогический деятельности - 36 лет.

Как высококвалифицированному специалисту, имеющему глубокие профессиональные знания и достижения в научной и научно-педагогической деятельности, в 2013 году решением Президиума Региональной Академии Менеджмента было присвоено академическое звание профессора РАМ.